



# О Б Щ И Н А Ш У М Е Н

9700 гр. Шумен, бул. "Славянски" № 17, тел./факс: 054/800400,  
e-mail: [mayor@shumen.bg](mailto:mayor@shumen.bg), <http://www.shumen.bg>

ОБЩИНА ШУМЕН

До  
Председателя на  
Общински съвет – Шумен

26. 09. 2022  
№ 61-02-208

## СТАНОВИЩЕ

От Любомир Христов –  
кмет на Община Шумен

Относно: Докладна записка № 61-02-208 от 09.09.2022 г. от Христофор Крумов – общински съветник от Движение България на гражданите към Общински съвет - Шумен

Паркинг на пл. „Ал. Стамболийски“ южно от сградата на Общинска библиотека и паркинг на ул. „Марица“ северно от Кооп. Пазар са предоставени за управление и експлоатация през 2001 г. на „Паркинги и гаражи – Шумен“ ЕООД – гр. Шумен. С Решение № 302 от 29.01.2009 г. Общинският съвет създава ОП „Паркинги, гаражи и благоустройство“ и предоставя за управление на предприятието имоти, включително 16 бр. паркинги, като под № 1 е записан паркинг на ул. „Марица“ северно от Кооп. пазар, а под № 12 - Паркинг на пл. „Ал. Стамболийски“ южно от сградата на Общинска библиотека. При реструктурирането на дейността на предприятията с решение № 121 от 31.03.2016 г. на Общинския съвет е изменен предметът на дейност на ОП „Общински жилища и имоти“, като в него е включено управление и търговска експлоатация на паркинги и гаражи – общинска собственост. Във връзка с това с решение № 157 от 28.04.2016 г. Общинският съвет приема изменения и допълнения в правилника за дейността на предприятието и определя имотите, които му се предоставят за управление, като в Приложение № 1 са включени и двата паркинга.

В стратегията за общественото паркиране в гр. Шумен 2010 – 2020 г., приета с решение № 561 от 24.02.2010 г., е отчетено, че към 2009 г. в община Шумен са регистрирани около 30 000 леки и лекотоварни автомобили. Към настоящия момент техният брой по неофициални данни е около 45 000.

Паркингът южно от Библиотеката е в непосредствена близост до административните сгради в Централната градска част на гр. Шумен, които обслужват голям брой граждани и фирми. След извършени СМР паркингът беше приведен в състояние да функционира по предназначение, осигурявайки 78 броя паркоместа. Потребността от паркоместа в района безспорно е голяма. Въвеждането на платено паркиране цели единствено рационалното използване и съответно минимално престояване на МПС на ограничения брой паркоместа в центъра на града. Заплащането провокира гражданите най-бързо да получат

съответната административна услуга и да освободят парко мястото. По този начин по-голям брой от тях ще имат лесен достъп до административните сгради. Практиката потвърждава това - във всеки момент около общината има възможност за паркиране и не е необходимо да се налагат допълнителни ограничения относно платения престой.

На паркинга на ул. „Марица“ също бяха извършени СМР. При проведени разговори с наемателите на търговски обекти и земеделски производители на Кооперативния пазар те са изразили становище, че районът около пазара трябва да предлага достатъчно паркоместа за клиенти и за товаро-разтоварна дейност. Поради невъзможност броят на паркоместата да се увеличи е въведено платено паркиране. Вече около година паркингът се стопанисва и управлява по този начин с цел ограничаване на престоя. Според търговците ефектът е положителен.

С оглед на изложеното становището на общинската администрация е, че начинът на управление на двата паркинга е в интерес на гражданите на Община Шумен, на организацията и безопасността на движението в града.

Предложението за включването на паркинга, находящ се западно от ДКЦ I-Шумен и източно от банка „ДСК“ е удачно с оглед необходимостта от рационално използване на наличните паркоместа. По разчети на ОП „ОЖИ“ за оборудване на паркинга като платен с две бариери са необходими около 42 000 лева, които към настоящия момент не са включени в план-сметката на предприятието. При осигуряване на средства общинското предприятие в най-кратки срокове би могло да осъществи проекта.

Любомир Христов  
Кмет на Община Шумен

